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Aşağıda belirtilen sorularımın Sanayi ve Teknoloji Bakanı Sayın Mehmet Fatih Kaçır

tarafından Anayasa’nın 98’inci ve TBMM İçtüzüğü’nün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri

gereğince yazılı olarak yanıtlanmasını arz ederim. # A

vr ^Av. Dr/ezgifı TANRIKULU
Diyarbakır Milletvekili

Diyarbakır Organize Sanayi Bölgesi (OSB) Başkanı Mustafa Fidan tarafından

düzenlenen basın toplantısında, Diyarbakır sanayicilerinin son yıllarda üretim ve

istihdam alanında ciddi mesafeler katettiği ancak yüksek faiz oranları nedeniyle

finansmana erişimde büyük zorluklar yaşadığı ifade edilmiştir.

OSB yönetimi ve sanayiciler, mevcut bankacılık koşullarında yüzde 60-70 seviyelerine

çıkan kredi faiz oranlarının sürdürülebilir olmadığını ve üretimi tehdit ettiğini

vurgulamış, bu koşullarda alınan kredileri "itibar kredisi" olarak tanımlamışlardır. Çünkü

sanayiciler, işçilerini işte tutabilmek ve üretim çarklarını döndürebilmek için kişisel ve

kurumsal itibarlarını riske atmak zorunda kalmaktadır. Bu tablo, özellikle Anadolu’daki

üretici kesimin finansmana erişim sorununu yeniden gündeme taşımış ve kamuoyunda

tartışmalara neden olmuştur.

Bu bağlamda;

1. Diyarbakır OSB’nin gündeme getirdiği "itibar kredisi" kavramı Bakanlığınızın

gündeminde midir? Sanayicilerin, yüksek faiz oranları nedeniyle itibarlarını

ortaya koyarak üretimi sürdürme çabaları hakkında bir değerlendirme yapmış

mısınız?

2. Organize Sanayi Bölgelerinde faaliyet yürüten sanayicilerin finansmana

erişimini kolaylaştırmak adına Ticaret Bakanlığı’nın mevcut bir destek paketi

veya üzerinde çalıştığı bir proje bulunmakta mıdır?

3. Tarım ve esnaf kredilerine sağlanan faiz desteklerinin benzeri, OSB'lerde üretim

yapan sanayicilere sağlanacak mıdır? Sanayicilere yönelik düşük faizli, uzun
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vadeli bir kredi mekanizması oluşturulması konusunda Bakanlığınızın görüşü

nedir?

4. Diyarbakır OSB’de üretim yapan firmalara sağlanan kredi imkanlarının faiz

oranları ve kullanım koşulları Türkiye ortalamasına kıyasla daha mı yüksektir?

Diyarbakır ve benzeri illerde faaliyet yürüten sanayicilerin finansmana

erişiminde bölgesel bir eşitsizlik söz konusu mudur?

5. Pandemi döneminde sanayicilere sunulan finansman destekleri bugün neden

aynı şekilde devam ettirilmemektedir? Üretim ve istihdamın korunması amacıyla

Diyarbakır başta olmak üzere Anadolu’daki sanayi bölgelerinde özel destek

mekanizmaları geliştirmeyi düşünüyor musunuz?

6. Diyarbakır OSB’de 2022 yılında 13.500 olan istihdam sayısının bugün 23.000’e

ulaşması, bölge ekonomisine önemli katkı sağlamıştır. Bu büyümenin

sürdürülebilirliği için sanayicilerin dile getirdiği finansal destek taleplerine

Bakanlığınız nasıl bir yanıt vermeyi planlamaktadır?


